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Обобщение на празника Успение Богородично 
в Троянската света обител

Троянската света обител тържествено отпразнува най-големия си 
манастирски празник – Успение Богородично. Хиляди вярващи от цялата 
страна се стекоха към ставропигиалния манастир, за да почетат 
чудотворната икона на св. Богородица – “Троеручица”, да изплачат болките 
си, да изразят надеждите си и да помолят за помощ и закрила Божията 
майка- неуморната застъпница пред Бога за човешкия род.

За най-големия празник на св. Богородица, наричан още от народа Голяма 
Богородица, в Троянския манастир пристигна скъп и многообичан гост на 
обителта- Негово Светейшество Българският патриарх Неофит, който е и 
троянски брат. Той бе придружен от софийския викарен еп. Белоградчишки 
еп. Поликарп и архимандрит Василий, протосингел на Софийска митрополия.



Манастирският празник започна на 14 август с отслужването на вечерня, в 
която е вплетено чинопоследованието „Опело на Пресвета Богородица“.

Това дълбоко съдържателно последование е преведено на български език,в 
края на 70-те години на миналия век, по инициатива на приснопаметния 
Доростолски митрополит Иларион и вероятно, с негова поетична намеса. В 
него са включени три статии на Богородичното опело (подобни на „Опело 
Христово”) и специални евлогитарии (“Благословен еси, Господи“), съставени 
по подражание на известните ни от възкресно-утринното богослужение. 
Българският патриарх Неофит, известен със своите музикални способности 
лично е положил на ноти образците на трите статии, а манастирското 
братство от тази година подготвя специално издание, в което да бъде 
поместено последованието но Богородичното опело, подобно на „Надгробния 
плач“/ за опело Христово/.

Подробен репортаж от вечерното богослужение може да намерите в 
Официалния сайт на Софийска епархия на адрес:

https://mitropolia-sofia.org/index.php/novini/novini-ot-bptz/3193-
%D0%BE%D0%BF%D0%B5%D0%BB%D0%BE-
%D0%B1%D0%BE%D0%B3%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B4%D0%B8%D1%87%D0%BD%D0%BE-
%D0%B2-
%D1%82%D1%80%D0%BE%D1%8F%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0%D1%82%D0%B0-
%D1%81%D0%B2%D0%B5%D1%82%D0%B0-
%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB

На 15 август, денят, в който светата Църква отбелязва славното възхождение 
в тяло на Пресветата Дева от преходния и временен живот във вечния, 
Троянската ставропигиална обител тържествено влезе в радостта на най-
големия си манастирски празник.

Празничното богослужение започна още призори с отслужването на т.н. 
Игуменска полунощница. Това е специфично последование, характерно за 
Троянската св. обител, и е единственото по рода си. То се изпълнява по 
традиция сутринта на манастирския празник и винаги се предстоява от 
игумена на обителта.

Подробен репортаж от Игуменска полунощница в Троянската света обител 
може да намерите в Официалния сайт на Софийска епархия на адрес:

https://mitropolia-sofia.org/index.php/novini/novini-ot-bptz/3197-
%D0%B8%D0%B3%D1%83%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%81%D0%BA%D0%B0-
%D0%BF%D0%BE%D0%BB%D1%83%D0%BD%D0%BE%D1%89%D0%BD%D0%B8%D1%86%D0%B0-
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Манастирският празник продължи с утринно богослужение, предстоявано от 
софийския викарий – Белоградчишки еп. Поликарп, духовно чадо на еп. 
Сионий. Тържествената литургия бе възглавена от Негово Светейшество 
Българския патриарх и Софийски митрополит Неофит, който винаги е скъп и 
многообичан гост на обителта.

От ранна утрин до късно вечер манастирските порти стояха разтворени да 
приемат многохилядните вярващи, дошли от близо и далеч да възхвалят и 
прославят Пресветата наша Владичица и Приснодева Богородица.

Да се преклонят пред “нейния пречист свят образ и в трепетно вълнение се 
присъединят към ангелското войнство и апостолския лик, за да станат 
свидетели, заедно с цялата Божия църква на тайната на дивното и славно 
нейно Успение” – както отбеляза в словото си Негово Светейшество патриарх 
Неофит в края на литургията.

След празничното богослужение в храма се състоя традиционното литийно 
шествие с чудотворната икона “Троеручица“. Празничната лития достигна до 
могилата, недалеч от манастира, където е станало първото чудо с нея и е 
изграден параклис. Там бе отслужен традиционният празничен водосвет.

След няколко часа на поклонение на могилата, светинята бе отново върната 
в манастира и посрещната от патриарх Неофит, който застанал на 
манастирската докса я приветстваше като посипваше върху нея бели и 
червени розови листчета.

Вечерта, в съборния манастирски храм бе отслужен целия акатист, посветен 
на славното Богородично Успение.

Коленопреклонно, божият народ за сетен път се помоли на Божията майка и 
изрази своята надежда за нейната помощ и закрила с кратките слова: ” 
Пресвета Богородица, спаси ни!”.

Подробен репортаж от Патриаршеската литургия и последвалата лития може 
да намерите в Официалния сайт на Софийска епархия на адрес:

https://mitropolia-sofia.org/index.php/novini/novini-ot-bptz/3194-
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